
Якія бываюць доборные элементы даху ў ондулина

Змест

Aсноўныя разнавіднасці доборных элементаў
Вынік

Доборные элементы даху (ондулина і іншых дахавых матэрыялаў) - гэта аксэсуары, якія выконваюць дзве асноўныя
функцыі:

Па-першае, яны абараняюць дах і яе часткі ад неспрыяльных знешніх уздзеянняў (ападкаў і парываў ветру).
Па-другое, значна паляпшаюць яе эстэтычныя якасці, надаючы даху завершаны, гарманічны выгляд.

Aсноўныя разнавіднасці доборных элементаў

Каб разабрацца, што гэта такое доборные элементы даху-давайце азнаёмімся асноўнымі іх відамі.

Канёк

Канёк (коньковая планка) неабходны, каб забяспечыць нармальны паветраабмен у подкровельном прасторы і
абараніць яго ад траплення вільгаці. Усталёўваецца ён на стыку пахілаў і з'яўляецца самай верхняй часткай даху. Ён
таксама абараняе дах і подкровельное прастору ад бруду і пылу.

Яндоўка
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Яндоўкі – доборный элемент абараняе дах ад траплення вады. Усталёўваецца пад лісты даху. Пад яндоўкі разумеецца
лінія стыку размешчаная пад нахілам да гарызонту, якая ўтвараецца ў месцы судакранання двух пахілаў даху
(ўнутраны кут).

Пакрывае фартух

Забяспечваюць герметычнасць даху ў тых месцах, дзе да яе далучаюцца якія-небудзь яшчэ канструктыўныя
элементы (трубы, сцены, парапеты і да таго падобнае).

Аэратар

Гэта адмысловае прыстасаванне, прызначанае для ветрання дахавага прасторы і вывядзення з яго лішкаў вільгаці.
Можна ўжываць для вентыляцыі ўнутраных памяшканняў.

Запаўняльнік карніза



Такі добры элемент звычайна вырабляецца з вспененного поліэтылену і мантуецца ў прасветы паміж дахавым
матэрыялам і лачаннем (альбо паміж дахавым матэрыялам і коньковой планкай). Можа быць вентыляваным або
невентилируемым, і забяспечвае абарону подкровельной вобласці ад ападкаў, бруду, пылу і птушак.

Шчыпец

Гэта элемент, які мацуецца на кантавых навісі даху, абараняючы подкровельное прастора ад ападкаў, бруду. Не
варта блытаць яго з архітэктурным паняццем "шчыпец", пад якім разумеецца трохкутная верхняя частка кантавога
боку пабудовы (калі знізу яна абмежаваная карнізам, то яе называюць «франтон»).

Доборные элементы даху-гэта хоць і дробныя, але неабходныя рыскі пры кладцы любога дахавага матэрыялу.

Вынік

Даборныя элементы — гэта не проста дробязі, а важныя дэталі, без якіх дах з Андуліна будзе няпоўным. Яны
абараняюць уразлівыя ўчасткі даху ад вады, вятры і смецця. Напрыклад, канёк ставяць на стык скатаў, яндову - у
месцы злучэння двух плоскасцяў даху, а фартух патрэбен там, дзе праходзяць трубы. Усё гэта дапамагае пазбегнуць
працёкаў і захаваць канструкцыю.

Але гаворка не толькі аб абароне. З даборнымі элементамі дах выглядае акуратней, а хата - скончаным. Абцугі і
карнізныя элементы зачыняюць краі, а аэратары забяспечваюць вентыляцыю. Без іх дах здаецца "волкай",
недаробленай. З імі - усё глядзіцца лагічна і сабрана.

Таму пры мантажы Андуліна варта адразу прадугледзець даборныя дэталі. Гэта не проста "дапаўненні", а патрэбныя
часткі дахавай сістэмы. І лепш адразу ўсталяваць усё правільна, чым потым перарабляць.
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